
Laurentius Cliëntenpanel 

Onderwerp: Patiënteninformatie

Cliëntenraad Laurentius Ziekenhuis, juni 2023

Aan de enquête namen 290 mensen deel.



Bent u bekend met onze communicatiemiddelen?
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Ja Nee Weet niet/n.v.t.



Website

Heeft uw zorgverlener u verwezen naar de LZR-website voor 
meer informatie?

22%

61%

17%

Ja Nee Niet van toepassing



Heeft u wel eens informatie op de Laurentius website 

opgezocht of gelezen?

81%

17%

2%

Ja Nee Niet van toepassing



Mist u bepaalde informatie op de website?

8%

92%

Ja Nee

Info die wordt gemist:

• Plattegrond om te zien waar een afdeling is

• Of je een hulphond mag meenemen

• Actueel bericht hoe druk het is op de parkeerplaats

• Veranderingen worden niet goed bekend gemaakt 

(bijv. dat bloedprikken nu op afspraak gaat)



Hoe gemakkelijk is informatie te vinden die u zoekt op onze 
website?
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Hoe duidelijk is de informatie op onze website?
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Bent u over het algemeen tevreden over de website?
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• Ik vind de informatie die ik nodig heb/toegankelijk (23x)

• Overzichtelijk/duidelijk (19x)

• Soms niet duidelijk waar informatie te vinden is/onder welke trefwoord (9x)

• Tevreden/niets op aan te merken (7x)

Toelichting website:



Patiëntenfolders

Leest u wel eens een patiëntenfolder van het ziekenhuis?
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Ja, een digitale folder voor mij klaargezet in
het patiëntenportaal Mijn.LZR
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Aantal keer geantwoord



Stellingen over inhoud patiëntenfolders
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Helemaal eens Beetjes eens Neutraal Beetje oneens Helemaal oneens Weet niet/geen mening



Wat vindt u van de hoeveelheid informatie in de 

patiëntenfolder(s)?

93%

2% 1%

Voldoende informatie Te weinig informatie Te veel informatie



Hoeveelheid informatie in patiëntenfolders (2)

Te veel

• Veel folders op website, geen 

eenvoudige zoekfunctie

• Te langdradig, kan patiënt onzeker 

of angstig maken

*Positief is de ‘luisterfunctie’ op de website om 

folders te laten voorlezen.

Te weinig

• Adviezen over nazorg mag 

uitgebreider

• Tijdens behandeling  knieprothese 

info anders of meer dan in folder

• Meer specifieke uitleg van 

medische info en links

• Meer beelden, uitleg kan 

duidelijker, verschillende talen

• Soms te algemeen



Stellingen patiëntenfolders in het portaal Mijn.LZR:
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Ja Nee Weet niet/n.v.t.



In het algemeen tevreden. Verbeterpunten die zijn genoemd:

• eenvoudig taalgebruik

• kledingadvies bij onderzoek

• minder tekst

• lay-out overzichtelijk

Suggesties ter verbetering van patiëntenfolders:



Afspraakbrieven

Heeft u via het ziekenhuis wel eens een afspraakbrief ontvangen?

93%

4% 3%

Ja Nee Niet van toepassing



Hoe heeft u de brief ontvangen?
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De meeste respondenten willen 1 keer of 2 keer een herinneringsmail.

Eén herinnering is 3½ keer vaker genoemd dan 2 herinneringen.

Enkele mensen geven aan geen behoefte te hebben aan een herinneringsmail voor hun afspraak.

Hoe vaak wilt u een herinnerings-mail voor uw afspraak?

Hoeveel dagen van tevoren?

De meesten willen de herinnering 1 dag (13x), 2 dagen (31x) of 3 dagen (17x) voor de afspraak ontvangen.



Hoe vaak wilt u een herinnerings-SMS voor uw afspraak?

83%

17%

1 keer 2 keer



Heeft u alle informatie in de afspraakbrief gelezen?

97%

3%

Ja Nee

Nee:

• Erg veel info in brief, lastig te lezen, geen kopjes

• Lees alleen info over de voorbereiding

• Lees wat ik belangrijk vind

• Was 1e afspraak, voorbereiding stond in de brief



• Duidelijker wat er wel en niet mag

• Wanneer ik welke medicatie moet innemen voor het onderzoek

• Ik heb geen informatie ontvangen

• Niet alle informatie kan in de afspraakbrief, dat is te veel

• Welke afdeling en routenummer het betreft

Welke informatie mist u in de afspraakbrief:



Wat vindt u van de hoeveelheid informatie in de afspraakbrief?
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Hoeveelheid informatie in afspraakbrieven (2)

Te veel

• Veel algemene tekst in de brief, 

dat maakt het niet duidelijker

• Als je vaak in het ziekenhuis 

komt, is de info veelal bekend

Quote: Er wordt weinig rekening gehouden met 

mensen die info niet makkelijk tot zich nemen

Te weinig

• In brief stond dat ik antibiotica 

moest innemen, niet bij vermeld dat 

dit een dag van tevoren moest

• Voor afspraak cardiologie niet 

geïnformeerd dat ik bepaalde 

drankjes niet mocht innemen



• de afspraak vet drukken zodat deze opvalt

• een betere lay-out met kopjes

• geef veranderingen door (bloedafname op afspraak)

• geen afspraak op lange termijn, max. 3 maanden van tevoren

• post vaak te laat

Suggesties ter verbetering van afspraakbrieven:



De Patient Journey app – Laurentius behandelwijzer

De app geeft patiënten de juiste informatie op het juiste moment.

Kent u deze app?

90%

10%

Nee Ja



Heeft u al eens gebruik gemaakt van de Patient

Journey app?
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Ja

Nee

Aantal keer geantwoord



Wat vindt u van de informatie in deze app?
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Voldoende informatie

Te veel informatie

Te weinig informatie

Aantal keer geantwoord

“Veel overbodige info omdat ik 

weinig klachten had en de 

procedure duidelijk en 

ongecompliceerd was.”



Wat vindt u van de app in het algemeen?
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Algemeen
Taalgebruik in communicatie van het ziekenhuis
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Einde
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